
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今回は 

受動喫煙防止宣言施設の 

 取組紹介 第 1号（創刊号） 

発行元： 

宮城県塩釜保健所 

健康づくり支援班 

022-363-5503（直通） 

おさんこ茶屋さんです 

◎施設のプロフィール（PR） 

 塩竈で代々宮大工をしていた鈴木家の奥様が，茶屋

をつくったのがはじまり。お餅だけでなくお食事やお

酒も提供していましたが，次第に飲食店が増え，『こ

のお店でしかお出しできないものを…』と，お餅とお

団子ひとすじにされたそうです。 

 店名の由来は，「おさん」という小さくて可愛いお

店の娘さんを見たお客様がつけてくれた名前だそう。

２００年という長い歴史を持つお店です。 

◎住所：塩竈市本町１１－１２ 

 

 

 

 
 

 

◎受動喫煙対策に取り組むきっかけや，開始時期などを教えて下さい◎ 

 加入している協会けんぽ宮城支部から定期的に送付されるパンフレットに 

あった，「受動喫煙防止宣言施設」の募集を見たのがきっかけです。 

店内禁煙を開始したのはお店を建て替えた平成１２年でしたので，すぐに 

参加できました。ステッカーの「むすび丸」も気に入っています。 

 

◎取組後のお客様や従業員の反応を教えて下さい◎ 

 すでに世間では分煙や禁煙への取組が行われつつあったため，大きな 

反応などは特にありませんでした。禁煙にしていることを知らず，たばこを 

吸ったままお店に入ってきてしまうお客様がまれにいらっしゃいますが， 

「禁煙です」とお伝えすると，すぐお店の外に吸いに行ってくださいます。 

 

◎実施にあたり苦労した点や工夫した点を教えて下さい◎ 

 お店の建て替えをする際に禁煙に切り替えたため，苦労した点は特には 

ありませんが，建物や飲食店の禁煙が進んできた時代の流れも後押しして 

くれたと感じています。 

 

◎実施して良かったことを教えて下さい◎ 

 お店の中の空気が綺麗になりました。お客様には，作っているときの香り 

もぜひ楽しんでいただきたいため，空気が綺麗になったことで，よりお団子 

やお餅の香りを感じていただけるようになったと思います。 

 

◎今後取り組む施設に向けて一言お願いします◎ 

 店内禁煙にすることで，食べ物の“味・香り”が一層際立ち,とても良いと 

思います。たばこを吸わない方にとって，食事の時にたばこの煙が立ちこめ 

ているのはつらいと思いますので，飲食店の方には「店内禁煙」や「ランチ 

タイム禁煙」をおすすめしたいです。 

 

 

 

 

むすび丸の禁煙ステッカーが

掲示されています 

◎次号の予定・編集後記◎ 

 様々なメニューがありますが，中でも一皿で あんこ・づんだ（ずんだ）・ごま・くるみ・みたらし の５つの味を

味わうことができる「五色だんご」はおすすめです。たばこの煙や臭いのない店内で，“味・香り”を存分に感じて

いただけるのではないでしょうか？ ぜひ一度訪れてみてくださいね。 

【おさんこ茶屋さんの営業時間】９：００～１７：００ ＊なくなり次第終了  ＊不定休 

名物五色だんご 

本日お話を伺ったのは・・・ 

 おさんこ茶屋の奥様， 

鈴木さんです。 


